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Con la presente circolare informativa, desideriamo informarLa riguardo alle novità e agli 

obblighi legati all'entrata in vigore del Registro Elettronico Nazionale per la Tracciabilità 

dei Rifiuti (RENTRI), che diventerà obbligatorio a partire dal 13 febbraio 2025.  

Questo nuovo sistema rappresenta un'importante evoluzione nella gestione e tracciabilità 

dei rifiuti in Italia. 

 

Obbligo di Iscrizione 

A partire dal 13 febbraio 2025, l'iscrizione al RENTRI sarà obbligatoria per circa 70.000 

operatori del settore. Le scadenze per l'iscrizione sono suddivise come segue: 

• dal 15 dicembre 2024: Enti e imprese che trattano rifiuti, trasportatori di rifiuti conto terzi, 

commercianti e intermediari di rifiuti, e produttori di rifiuti pericolosi e non pericolosi con 

più di 50 dipendenti; 

• dal 15 giugno 2025: Produttori di rifiuti pericolosi e non pericolosi con più di 10 dipendenti; 

• dal 15 dicembre 2025: Rimanenti produttori di rifiuti speciali pericolosi (fino a 10 

dipendenti) dovranno iscriversi entro il 13 febbraio 2026. 

 

Novità formulari 

A partire dal 13 febbraio 2025, entreranno in vigore i nuovi modelli di: 

• Registro di Carico e Scarico: Sarà obbligatorio tenere i registri in formato digitale, non sarà 

più possibile utilizzare i modelli cartacei precedenti, anche se già vidimati. 

• Formulario di Identificazione Rifiuti (FIR): Dovrà essere vidimato digitalmente 

attraverso il portale RENTRI. I modelli cartacei attuali non potranno più essere utilizzati. 

 

Obblighi di Trasmissione Dati 

Gli operatori iscritti dovranno trasmettere i dati annotati sui registri di carico e scarico in formato 

digitale al RENTRI. Questo comporta una maggiore responsabilità nella gestione dei rifiuti e 

nella loro tracciabilità. 



 
 

 

 

 

Sanzioni 

È importante notare che la mancata o irregolare iscrizione al RENTRI o la non trasmissione 

dei dati comporterà sanzioni amministrative pecuniarie che variano da 500€ a 2000€ per i 

rifiuti non pericolosi e da 1000€ a 3000€ per i rifiuti pericolosi. 

 

Tabella di sintesi delle suddette novità: 

 

 

 Invitiamo quindi i soggetti interessati ad adeguarsi tempestivamente alle 

suddette novità e, per eventuali ulteriori dettagli e per eventuale assistenza al riguardo, vi 

invitiamo a contattare la vostra agenzia di pratiche auto di fiducia. 

 

Come di consueto, restiamo a disposizione per qualunque chiarimento in merito.        

 Cordiali saluti 

Dott. Masciotti Fabrizio 


